

再次尝试逮捕尹锡悦能成功吗

国际观察

被停职的韩国总统尹锡悦方面12日表示,出于人身安全考虑,总统本人将不出席韩国宪法法院定于14日举行的尹锡悦弹劾案首次正式辩论。

分析人士认为,尹锡悦不出庭的一个重要原因是,他担心一旦走出总统官邸就有可能被韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)和警方逮捕。此前首次逮捕尹锡悦的行动因总统警卫处强烈抵抗等因素失败。鉴于此,调查机关吸取教训并做了更加充分的准备,有可能“出其不意”发起第二次逮捕行动,但能否成功仍存在较大不确定性。

失败原因

尹锡悦方面12日表示,总统出席宪法法院庭审需先解决安全和警卫问题。分析人士认为,这实际上就是要保证尹锡悦离开总统官邸出庭期间不会被公调处和警方趁机动捕。

尹锡悦在总统官邸内能“确保安全”,靠的主要是总统警卫处。据韩国媒体披露,公调处3日首次尝试进入总统官邸逮捕尹锡悦时,总统警卫处动用军队在官邸周边构筑了三道防线阻止调查人员进入。尽管调查人员设法突破了前两道防线,但最终止步于第三道防线上。

吉林大学行政学院国际政治专业教授王生表示,总统警卫处声称首尔西部地方法院无权签发对总统的逮捕令,公调处没有逮捕总统的权限,并以此为由坚决拒绝公调处进入总统官邸。与此同时,尹锡悦的支持者聚集在官邸外形成人墙,也令公调处有所顾忌。

除了总统警卫处的坚决抵抗和尹锡悦支持者的干扰,推动逮捕尹锡悦的力量和国家机构未能形成合力也是首次逮捕行动失败的重要原因。吉林大学国家发展与安全研究院副院长郭锐认为,在第一次逮捕行动中,在野党、公调处及相关司法机构并没有下最后的决心,而司法部门、宪法法院等也没有进行有效配合,因此总统警卫处可以依据《刑事诉讼法》



2024年12月12日,韩国总统尹锡悦在首尔发表电视讲话(新华社发)

和《总统警卫法》实施“技术性阻拦”。

吸取教训

鉴于上述失败原因,韩国公调处和警方下定决心并做了相应准备,以期第二次逮捕行动取得成功。公调处处长吴东运7日表示,将第二次执行逮捕令视为最后一次尝试,会以坚定决心执行。

针对首次逮捕行动中暴露出的执法权限问题,公调处与韩国警察厅国家调查本部6日达成一致,将在韩国警察厅、公调处和国防部联合设立的“共同调查本部”框架下,由公调处与警方共同执行逮捕令。

为充实逮捕行动的人手,韩国警察厅国家调查本部8日向首尔、京畿南部、京畿北部、仁川等首都圈所属的4个警察厅发送公文,要求其配合动员安保和刑事机动队等相关调查人员。此举意在将有调查暴力犯罪经验的刑警投入到第二次逮捕行动中。韩国媒体估计,能够参加第二次逮捕行动的总人数将远超1000人。

与此同时,警方也在对总统警卫处施压。总统警卫处处长朴钟俊10日因涉嫌妨碍执行特殊公务到案接受警方调查并辞

去警卫处长职务。他辞职后代行处长职务的警卫次长金成勋也已三次遭警方传唤,虽均以负责总统安全工作无法离开岗位为由拒绝,但韩国舆论普遍认为,警方可能会对他人采取申请逮捕令等强制措施。

此外,首次行动时逮捕令的有效期限是公开的,即到6日截止,这使总统警卫处和尹锡悦支持者能更好地为抵抗抓捕做准备。而这一次首尔西部地方法院延长逮捕令后,公调处表示,为保障逮捕成功,逮捕令有效期将暂时不对外公开。分

析人士认为,此举令“保尹势力”抵抗的难度增加,第二次逮捕行动可能在“出其不意”中突然展开。

胜算未知

尽管相关方面就第二次逮捕行动做了诸多准备,但实施逮捕仍有挑战。

首先,总统警卫处做了更充分的抵抗准备,总统官邸周围已被“要塞化”。官邸大门前交错停放着数辆大巴形成“车墙”,大门和外墙上均布置了带刺铁丝网,院内疑似部署了可干扰无人机的军用车辆。

其次,韩国代总统崔相穆8日就尹锡悦逮捕令做出指示称,政府机关之间不能发生肢体冲突或进一步升级的冲突。王生认为,崔相穆不是下令总统警卫处配合抓捕,而是不准政府机关之间发生肢体冲突,其实是在变相保护尹锡悦。

此外王生认为,随着时间拉长,在总统官邸聚集的民众和执政党议员越来越多。一旦与执行第二次逮捕行动的执法人员发生冲突,恐将爆发流血事件,这也会让执法人员产生更大顾虑。

当前政治局局已对韩国社会经济产生较大影响,韩国民众普遍希望混乱早日结束。在这一背景下,民意朝着有利于执政党和尹锡悦的方向发展,最大在野党共同民主党对执政党国民力量党的支持率领先优势减小,赞成弹劾尹锡悦的民众比例明显下滑。这不可避免地会对博弈各方产生影响。

(据新华社首尔1月13日电)

延伸阅读

韩国将对全国机场开展安全隐患排查

新华社首尔1月13日电 韩国国土交通部13日发表《2025年主要工作推进计划》,提出将在24日前对全国机场开展安全隐患排查,制订设施修缮计划。韩国国土交通部表示,将研讨拆除或重建如务安机场的混凝土方位角设施(航向信标台)等可能影响飞行安全

的建筑物,还将对包括廉价航空在内的航空公司维修保养情况开展综合安全检查。

据韩联社报道,除务安机场外,韩国国内的丽水机场、光州机场等也建有由混凝土或者泥土建成的方位角设施。

泰国警方表示将全力维护来泰中国公民安全和合法权益

新华社曼谷1月12日电 泰国国家警察总署督察长塔查猜12日表示,泰国警方将进一步加强防范和打击跨国犯罪,全力维护来泰中国公民安全和合法权益。

塔查猜当天在会见中国驻泰国大使馆公使吴志武时通报了泰警方近期针对有关中国公民失联案所做工作,并做出上述表态。吴志武积极评价泰方在保障中国公民安全方面的决心和所作努力。双方就进一步加强合作,共同打击电信网络诈骗、人口贩运等跨境犯罪问题深入交换了意见。

中国驻泰使馆10日表示,在中泰双方的共同努力下,中国公民王某已于当地时间10日晚离泰回国。针对这起由网络诈骗引发的个案,泰方高度重视,迅速展开营救行动,有效保障当事人及时获得解救,中方对此表示感谢。中国驻泰使馆将与泰政府及有关部门继续通力合作,切实维护来泰中国公民的安全和合法权益。

俄方称乌克兰袭击其天然气管道设施

据新华社莫斯科1月13日电 俄罗斯国防部13日通报称,为阻止俄向欧洲国家供应天然气,乌克兰日前袭击了俄方向“土耳其溪”天然气管道供气的压缩站设施。乌方暂时没有对此事作出回应。

俄国防部13日在社交媒体发布消息说,11日,9架乌克兰无人机袭击位于俄南部克拉斯诺达尔边疆区的一处天然气管道压缩站设施,该压缩站向“土耳其溪”天然气管道供气。

俄国防部说,所有无人机被摧毁,俄方无人人员伤亡,但坠落的无人机残片造成地面设施和设备受损。俄罗斯天然气工业公司已修复相关设备,该压缩站已正常向“土耳其溪”管道供气。

乌克兰官方暂时没有对这一事件表态。2022年俄乌冲突爆发后,俄向欧洲供应天然气的多条线路中断,“土耳其溪”是目前少有的俄对欧供气的线路之一。

洛杉矶山火过火面积超过旧金山市区

新华社洛杉矶1月12日电 根据美国加利福尼亚州救灾部门12日上午公布的最新情况,环绕洛杉矶县的4场山火过火面积总计超过160平方公里,比旧金山市区面积还大。

最新数据显示,山火已导致16人死亡、16人失踪,相关数字随着搜救工作开展预计进一步增加。目前,洛杉矶县共有15万居民处于疏散状态,其中超过700人住在临时避难所中。

气象专家说,12日全天灭火条件相对较好,但季风“圣安娜风”13日即将再次来袭,14日将是非常危险的一天。目前,1.4万余名来自美国、加拿大、墨西哥的救援人员正在1354台工程设备和84架飞机支援下,加紧展开灭火行动。



赢得连任

1月12日,在克罗地亚首都萨格勒布,现任总统米拉诺维奇在胜选后和妻子向支持者致意。

根据克罗地亚国家选举委员会12日晚对99.7%选票的统计结果,现任总统米拉诺维奇在当天举行的总统选举第二轮投票中击败对手赢得连任。(新华社发)



1月12日,人们在加沙地带悼念在以色列空袭中遇难的亲友

加沙生活

1月12日,在加沙地带的一处废墟,一名小女孩给另外一名儿童喂食(本组图片均据新华社)



1月12日,在加沙地带的一处墓地,一名女子在帐篷前洗衣服

特朗普催完拜登催! 美方施压以色列与哈马斯尽快停火

即将卸任的美国总统约瑟夫·拜登12日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话,重点讨论加沙地带停火事宜。美国媒体分析,在本月20日新一届政府交接权力前,拜登政府希望实现以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)停火。

美国白宫12日发表声明说,拜登与内塔尼亚胡在通话中就多方为达成加沙地带停火协议所做努力展开交流,强调实现停火及释放被扣押人员的“迫切需要”。美以领导人讨论议题还包括,在以色列与黎巴嫩真主党达成停火协议、叙利亚巴沙尔·阿萨德政权倒台以及“伊朗的地区影响力遭到削弱后”,中东地区局势发生的“根本性改变”。

以色列总理府当天发表声明说,以美领导人在通话中讨论了加沙地带停火谈判的相关进展,内塔尼亚胡向拜登通报了他对谈判团队的指示。

数月来,相关各方在卡塔尔首都多哈和埃及首都开罗就在加沙地带实现停火举行多轮谈判,但均未达成协议。眼下,以色列和哈

马斯仍就停火协议能否带来永久停火、以军是否全面撤离加沙地带等议题僵持不下,哈马斯指责以色列不断阻挠停火协议的达成。然而,拜登政府不时就相关谈判释放“谨慎乐观”信号。

拜登与内塔尼亚胡通电话前一天,被候任总统唐纳德·特朗普任命为新一届美国政府中东问题特使的史蒂文·威特科夫访问以色列。按照美国媒体说法,威特科夫此行是督促以方在特朗普本月20日宣誓就任总统前与哈马斯达成停火协议。

内塔尼亚胡11日与威特科夫会面后,便派遣一支由以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚、以色列国家安全总局(辛贝特)局长罗嫩·巴尔等军政要员组成的高级代表团前往卡塔尔。以方代表团在多哈同威特科夫以及美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克等拜登政府斡旋人员会晤。

特朗普先前多次警告,如果哈马斯在他

就职前仍未释放以方被扣押人员,哈马斯将付出“巨大代价”。另据消息人士向以色列《耶路撒冷邮报》披露,拜登政府官员告知以色列政府官员“必须在20日前达成停火协议”。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文12日早些时候做客美国有线电视新闻网《国情咨文》节目时表示,拜登目前每天听取有关加沙地带停火谈判的汇报,有关方面已“非常、非常接近”达成协议,停火协议或于本月20日前达成,但也可能出现哈马斯坚持不让步的局面。

美国候任副总统詹姆斯·戴维·万斯11日接受《福克斯周日新闻》栏目采访时同样释放乐观信号,称他预期停火协议将在拜登政府任内最后一两天得以宣布。

以色列媒体认为,鉴于冲突双方认为,任何妥协都涉及加沙地带战后重建,特朗普或需向冲突双方至少一方施加“切实、特定压力”,才能有效促使冲突双方就诸多细碎问题让步,进而达成一致。

(新华社专特稿)

洛阳日报 分类广告 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

结婚公告 结婚周年纪念启事 生日祝福 寿诞 乔迁之喜 金榜题名等美好祝愿

咨询电话: 63217552 13721611416

欢迎刊登 各类广告

微信扫一扫 一键办理 方便快捷

公告

洛阳市文兴学校系洛阳市民政局登记注册(统一社会信用代码52410300MJY5495639),洛阳市教育局行业主管的民办非企业法单位,办学许可证登记号码(教民141030030000370号)。经该校董事会同意,并报请相关教育主管部门批准,现申请对学校校长进行变更。原校长刘跃杰变更为张宏亮。如有异议,请相关利益方于公告刊出后10个工作日内与洛阳市教育局审批科联系。联系电话:69920866;联系人:卫老师。

遗失声明

●原使用单位河南大东建筑工程有限公司登记证编号梯11 豫 C07292(22) 代码为311010019202106744 电梯资料丢失,声明作废。

●编号为Q411424002,姓名为付奕泽,出生日期为2016年10月18日的出生医学证明丢失,声明作废。

●编号P411908160,姓名为靳宸璐,出生日期2016年3月17日出生医学证明丢失,声明作废。

●编号O411850526,姓名为靳宸霖,出生日期2014年12月24日出生医学证明丢失,声明作废。

●编号为L411897567,姓名为张奕婉,出生日期为2012年7月2日的出生医学证明丢失,声明作废。

●汝阳县城关镇基督教教堂的宗教活动场所登记证正本遗失,统一社会信用代码:71410326MCU6725938,声明作废。

●洛阳山连山农贸市场有限公司公章丢失,声明作废。

●洛阳磐石建材有限公司营业执照、副本遗失,注册号:410302120004965,声明作废。

注销公告

洛阳磐石建材有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

洛阳市文兴学校 声明

洛阳市鼎晟种植农民专业合作社社名挂名股东李润辉、谢莹莹、吕英辉,所持的本合作社股份为虚拟股份,并未实际参与本社经营的任何业务。现决定自2013年4月13日起,解除三人名义股东身份,所有账务、债务、业务,由本社自行承担处理,与三人无关。

洛阳市鼎晟种植农民专业合作社